e el

nos dos ejercicios bz’en resueltos.

ccuerde definir con palabras los eventos /o las variables aleatorias involucradas, nombre
d*e las distribuciones. Justifique claramente sus afirmaciones.

1. (25 puntos) La rana Anastasia duerme todos los dias en un pozo de un metro de pro
Cada noche intenta saltar fuera del pozo. Si al segundo salto no logra salir, Anastasia decide qi
descansando en el pozo hasta la noche siguiente. Silogra salir, al dfa siguiente vuelve al pozo
la noche repite el procedimiento. Las alturas en metros de los distintos saltos de la rana
distribucién exponencial de media 0.5 y son independientes.

a) (9p) Sea X la variable aleatoria que indica la cantidad de saltos que hace Anastasia en un % E.s
Hallar la funcién de probabilidad puntual de X.

-
b) (10p) Aproximar la probabilidad de que en 80 dias, Anastasia haya dado maés de 140 saltes.

c) EI Op) ;Cuéntos dias deberian transcurrir aproximadamente para que la rana pueda salir del
pozo més de 40 veces con probabilidad superior a 0.997 (Cuidado: nos esté interesando ez
la cantidad de dfas y no la cantidad de saltos.)

» 2. (20 puntos) El niimero de estudiantes que Se reciben en Ciencias de la Computacién en la FX
‘es un-proceso de Poisson con tasa igual a 3 estudiantes por mes.

a) (Tp) Sabiendo que en los dos primeros meses se recibieron exactamente 5 estudiantes,
probabilidad de que el primer mes se haya recibido un ntimero impar de estudiaw@ :




d) ii[iﬂp) Construir un intervalo de confianza de nivel exacto (1-a ) para /3 basado en el estimador
de méxima verosimilitud By Hallar un intervalo de confia.nza de nivel 90% para 3 si se tomé

una muestra de tamafio n = 15 para la cual se obtuvo E 267 =1
=1

Sug 1: Propiedad de Invarianza de los EMYV: Sea BMV el estunador de maxima verosimilitud de 8 y

sea h una funcién inyectiva con dominio en el rango de valores posibles de 6, entonces el estimador
de méxima verosimilitud de A(6) es h(Bav ).

Sug 2: Podria ser 1til probar que la distribucién de Y = X® es exponencial de paradmetro p, siendo
X una variable aleatoria con funcién de densidad Pl

Sug 3: Si lo necesita, puede usar sin probar que:

i) ¥3,..., Y, muestra aleatoria con distribucién £()\) entones Z Y; tiene distribucién T (n, \),
1=1

ii) Z ~T(e,A) y ¢ > 0 entonces chvI"(a,%), E(Z)=%,V(Z2)=5
i) T'(2,3) =x3, meN

4. (25 puntos) En un laboratorio el peso medio poblacional de los ratones es de 15 gramos. Un
dia, un investigador cometié un error y les dio una racién extra de comida a todos los ratones. El
jefe del laboratorio, enojado, dice que va a echar al investigador si hay evidencia empirica de que
el peso medio poblacional de los ratones haya aumentado (se sabe que dicho peso medio no puede
haber disminuido después de la racién extra). Como llevaria mucho tiempo volver a pesarlos a todos
después de la racién extra, el jefe decide tomar a 15 ratones al azar y pesarlos. El promedio muestral
‘que obtiene es 17 gramos y el desvio estandar muestral es de 4 gramos. Se sabe también que los
- pesos de los ratones (tanto antes como después de la racién extra) siguen una distribucién normal
n media y varianza desconocidas.

i E,Q@"';Pla.nte&r un test de hlpotesls para esta situacion, si se quiere que la probabilidad de
_j}ef% eche al investigador cuando en realidad el peso medio no aumenté (error de tlp' it
ctamente 0.05. Recordar definir con cuidado las variables involucradas con su distri

is a testear, el estadistico del test, su distribucién bago la. hipétesis :

@@ué decisi6n se toma en este caso?
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